

Среднее общее образование

Урочная деятельность

В старших классах большое внимание профориентации уделяется на таких предметах, как **биология, химия, география, астрономия** и многие другие.

Учителя – предметники сообщают учащимся определенные знания о наиболее массовых профессиях, раскрывают социальные, экономические, технологические и психологические стороны профессий.

10 класс нашей школы имеет **психолого – педагогический профиль**. Ведется углубленное изучение предметов : обществознание, математика, информатика.

В 10 классе преподается предмет «**Проектная деятельность**», результатом ведения которого является защита собственного проекта.

Классные руководители, администрация школы обеспечивают информирование учащихся о путях овладения избранными профессиями – об учебных заведениях, профилирующих профессиях, сроках обучения, перспективах профессионального роста и др.; формирование позитивного отношения к труду в сфере материального производства и конкретно – к профессиям, в которых ощущается острая необходимость в нашем регионе; формирование стойких профессиональных интересов и правильно мотивированных профессиональных намерений, которые бы базировались на осознании социально-экономических потребностей общества, а также на знании психофизиологических особенностей учащихся. Для таких бесед существуют классные часы, «уроки мужества», занятия «Россия – мои горизонты» и «Разговоры о важном».



Внеурочная деятельность

Учащиеся 10-11 класса посещают внеурочные занятия «Естественно – научная грамотность», «За страницами учебника географии», на которых помимо подготовки к ЕГЭ учитель прививает любовь к той или иной профессии, заинтересовывает ребят.

Вокальные и хореографические кружки «Радуга», «Бостон» воспитывают в детях любовь к искусству, дают возможность проявить себя и, возможно, в будущем выбрать этот путь в профессиональной карьере.

Театральный кружок «Вдохновение» знакомит с профессиями людей искусства: актёр, режиссер, гримёр, костюмер, художник-декоратор и т.д.

Сетевое взаимодействие

В области спорта наша школа сотрудничает со спорткомплексом «Факел», дети занимаются в секции американского футбола, баскетбола и многих других, что способствует возможности выбора спортивной карьеры в будущем

В учебном плане СОШ 23 взаимодействует с НСПК. В это учебное заведение ежегодно поступают 11-классники, у которых не получилось поступить в ВУЗ.

Управление образованием г.Новороссийска проводит «профориентационные четверги», по которым наши учащиеся 10-11-х классов посещают СПО и ВУЗы нашего города.



Внеклассная работа

Особенностью внеклассной профориентационной работы в старшем звене нашей школы мы считаем проведение бесед «Пока все в школе». Мы приглашаем за круглый стол людей, добившихся хороших результатов в своей карьере. При такой встрече «без галстуков» ребята раскрываются, задают вопросы, интересуются плюсами и минусами той или иной профессии.

НОУ «Эрудит» организует проведение научно – практических конференций, где ребята защищают свои проекты, экспериментируют и анализируют результаты.

«Точка роста» - на ее базе проходят профориентационные занятия по ОБЖ, медицине, технологии, ребята работают с 3D принтером, VR очками и другим современным оборудованием.

Благодаря большому количеству предприятий в нашем селе, дети имеют возможность посетить различные производства во время экскурсий.

В старших классах регулярно проводятся родительские собрания по проблеме формирования готовности учащихся к профильному и профессиональному самоопределению.

